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4=(53);
i 38 =1

A _(_5 2).

Tarkista laskemalla, ettdi annettu A:n kiinteismatriisi on oikein.
Siis tarkista, ettid seuraavat ovat totta

o (33)(53)-(s1)
(%2 ) (24)=(01)

c¢) Ratkaise tdmién tiedon avulla x ja y yhtiloparista
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1. Tarkastellaan matriisia

Jonka k#dnteismatriisi on
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2. Merkitéén tehtivin 1c) yhtiloryhmin ratkaisua vektorina (xo ¥o0)”. Merkitiiin vektorilla
(x1 y1)T sellaisen yhtiloryhméin ratkaisua, joka on muuten sama kuin 1c):ssi, mutta ensim-
miisen yhtdlon RHS on kasvanut yhdelld. Merkitiin vektorilla (x2 y2)T sellaisen yhtls-
ryhmiin ratkaisua, joka on muuten sama kuin 1¢):ssé, mutta toisen yhtiilon RHS on kasvanut

yhdelli. Toisin sanoen
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| Laske vektorit (x; y;)7 ja (x; y,)7.
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Huomaa, ettd yhtiloryhmdin kerroinmatriisin A kéiéinteismatriisi A~ on nyt tiedossamme.
Se esiintyi tehtivdssd 1. Tdamdin vuoksi ylivoimaisesti helpoin tapa ratkaista yhtdaléryhmiit
(2) ja (3) on kiiyttiid periaatetta: "ratkaisu on A~ kertaa RHS”.
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; 3. a) Kun yhtiloryhmi (1) muutettiin yhtéléryhmiksi (2), niin ensimmiisen yhtdlén RHS
kasvoi yhdelld (muuten yht.ryhmi pysyi samana). Silloin ratkaisu muuttui marin
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Laske tdmi muutos.
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b) Kun yhtéléryhma (1) muutettiin yhtiloryhmiksi (3), niin toisen yhtiilén RHS kasvoi yh-
delld (muuten yht.ryhmi pysyi samana). Silloin ratkaisu muuttui mééirin
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Laske timi muutos.
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c) Voitko 10ytdid nimé muutosvektorit suoraan kiiéinteismatriisista A ~'?
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Olkoon tutkittavina matriisit 77_
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4. Laske a) determinantti b) transpoosi ja ¢) kiifinteismatriisi matriisille M.

5. Laske a) determinantti b) transpoosi ja c) ki#inteismatriisi matriisille N. P
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